
23/10/2025

Προσκυνηματική επίσκεψη του Μητροπολίτη 
Σερρών στην ομόδοξη χώρα της Βουλγαρίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Την ομόδοξη, γειτονική χώρα της Βουλγαρίας, επισκέφθηκε 
προσκυνηματικώς ο Σεβ. Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης 
κ. Θεολόγος, από 21 έως 22Οκτωβρίου 2025, κατόπιν 
φιλοφρόνου προσκλήσεως του Θεοφ. Επισκόπου Βελίκης κ. 
Σιωνίου, Ηγουμένου της παλαιφάτου Μονής Μπάτσκοβο της 
Βουλγαρικής Εκκλησίας, με αφορμή την ιερά πανή­γυρη επί τη 
εορτή της ανακομιδής του ιερού λειψάνου του οσίου Ευθυμίου, 
Πατριάρχου Βουλγαρίας (+1402 μ.Χ.). 

Αφ’ εσπέρας της εορτής, Τρίτη 21 Οκτωβρίου, στην ως είρηται ιστορική Συνοδική 
Μονή, που είναι αφιερωμένη στην Κοίμηση της Υπεραγίας Θεοτόκου, το δεύτερο σε 
αίγλη ορθόδοξο προσκύνημα της Βουλγαρίας, μετά την Μονή της Ρίλας, κτισμένη 
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τον 11ο μ.Χ. αιώνα, στις υπώρειες της Ροδόπης, από τον στρατηγό του βυζαντινού 
Αυτοκράτορα Αλεξίου Κομνηνού, Γρηγόριο Πακουριανό, όπως μαρτυρούν οι 
επιγραφές, που σώζονται έως και σήμερα στην ελληνική γλώσσα, τελέσθηκε ο 
μέγας πανηγυρικός, πολυαρχιερατικός Εσπερινός, χοροστατήσαντος του Θεοφ. 
Επισκόπου Δραγοβιτίας κ. Βασιλείου, Ηγουμένου της ιεράς Συνοδικής Μονής 
Τρογιάν, συγχοροστατησάν των του Σεβ. Μητροπολίτου Σερρών και Νιγρίτης κ. 
Θεολόγου και του Θεοφ. Επισκόπου Βελίκης κ. Σιωνίου.

Την Τετάρτη 22Οκτωβρίου, τέλεσθηκε Πατριαρχική, πολυαρχιερατική θ. 
Λειτουργία, στην ιερά Μονή Κοιμ. Θεοτόκου Μπάτσκοβο, προεξάρχοντος του Μακ. 
Πατριάρχου Βουλγαρίας κ. Δανιήλ, συλλειτουργησάντων του Σεβ. Ποιμενάρχου 
της Σερραϊκής Εκκλησίας κ. Θεολόγου και 13 συνολικώς Σεβ. Μητροπολιτών και 
Θεοφ. Επισκόπων της Βουλγαρικής Εκκλησίας. Συμπροσευχητικώς παρόντες, 
μεταξύ άλλων, ήταν και εκπρόσωποι των Αρχών της τοπικής αυτοδιοικήσεως και 
φορέων, καθώς καιμέγα πλήθος ευλαβών χριστιανών, κάθε ηλικίας, που 
προσήλθαν για να συμμετάσχουν στην θ. Λειτουργίακαι να ασπασθούν την εφέστιο 
και θαυματουργόεικόνα της Θεοτόκου (1311 μ.Χ.) και το χαριτοφόρο λείψανο του 
οσίου Ευθυμίου, που φυλάσσονται, από αιώνων πολλών, ως 
τιμαλφέστατοιπνευματικοί θησαυροί στην ιερά θεομητορική Μονή Μπάτσκοβο.

Μετά το πέρας της πανηγυρικής θ. Λειτουργίας, ο Μακ. Πατριάρχης Βουλγαρίας κ. 
Δανιήλ εξέφρασε με θερμούς λόγους προς τον Σεβ. κ. Θεολόγο, την χαρά και τις 
ευχαριστίες του για την συλλειτουργική του συμμετοχή στις εφετεινές 
εορταστικές ακολουθίες της μνήμης του μεγάλου Πατριάρχου της Εκκλησίας της 
Βουλγαρίας, οσίου Ευθυμίου του θαυματουργού.

Ο Σεβ. κ. Θεολόγος ευχαρίστησετον Μακ. Προκαθήμενο της Εκκλησίας της 
Βουλγαρίας κ. Δανιήλ και τον Θεοφιλέστατο Καθηγούμενο Επίσκοπο Βελίκης κ. 
Σιώνιο, για την αρχοντική τους αγάπη, τις στιγμές πνευματικής ανατάσεως, 
ευφροσύνης και παρακλήσεως και την όντως δεσποτική φιλοξενία, που παρείχαν 
κατά την σύντομη εκεί παραμονή του, σ’ έναν άγιο τόπο, πνευματικώς οικείο και 
προσφιλή, όπως χαρακτηριστικώς ανέφερε.

Ακολούθως, παρετέθη εόρτιο κέρασμα στο αρχονταρίκι της ιεράς Μονής και στην 
συνέχεια τελέσθηκε η ακολουθία του Αγιασμού των εγκαινίων εκθέσεως 
θρησκευτικών εικόνων και πινάκων ζωγραφικής. Έπειτα, κατά το έθος, 
ευλογήθηκε η πατροπαράδοτη μοναστηριακή τράπεζα.

Νωρίς το απόγευμα, απόψε, κατακλείοντας το ιερό προσκύνημα, στον δρόμο της 
επιστροφής προς την Μητροπολιτική του Καθέδρα, ο Σεβασμιώτατος εκόμισε 
μικρό απότμημα εκ του χαριτοβρύτου λειψάνου του Αγίου ενδόξου 



μεγαλομάρτυρος Δημητρίου, στον ομώνυμο ιερό Ναό του χωρίου Τερπνή της 
Σερραϊκής Εκκλησίας, με αφορμή τον επί θύραις λαμπρό εορτασμό του 
μυροβλύτου Αγίου της Εκκλησίας μας.

Αξίζει να σημειωθεί, ότι, το χαριτόβρυτο αυτό ιερολειψανικό θησαύρισμα, το οποίο 
εφυλάσσετο στο ιεροφυλάκιο του Επισκοπείου Σερρών, εδωρήθη από τον Σεβ. κ. 
Θεολόγο, κατόπιν φιλαγίου αιτήματος του καλού εφημερίου του ιερού Ναού, 
αιδεσιμ. Σταυρ. Οικονόμου π. Δημητρίου Μεργιανιώτη, των μελών του 
εκκλησιαστικού Συμβουλίου και συνόλου των ευλαβών ενοριτών της Τερπνής, ως 
μόνιμη πηγή ευλογίας και αγιασμού των πιστών.

















 







 




















